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Invitaţie
la lectură 
IOANIS M.PANAYOTOPOULOS
Prof. Atena Irimescu

I.M Panayotopoulos (Etoliko, 1901-Atena, 1982), una din cele mai importante personalități ale 
literaturii grecești contemporane (poet, prozator, critic literar, eseist) este originar din Etolia (Grecia 
continentală), stabilindu-se ulterior la Atena unde studiază filologia. După absolvirea studiilor, a 
îmbățișat cariera didactică și publicistică, debutând cu lucrări de critică literară privitoare la opera 
predecesortului sau, poetul Kostis Palamas.

Scrie apoi volumele de versuri Cartea Mirandei și Schițe lirice (1923-1924). În activitatea poetului 
se disting trei etape importante: prima, între 1922-1940, când scrie poezii și nuvele; a doua (1940-1950), 
când abordează și specia romanului și apoi impresiile de călătorie (Scarabeul sfânt-Egiptul; Europa, 
etc.), iar cea de-a treia etapă este cea a meditației filosofice (suita de eseuri Tăcerea și cuvântul; 
Obiecții).

Inițial neoromantic (Cartea Mirandei, 1924) și simbolistic (Schițe lirice), a evoluat spre o poezie 
de expresie personală (Ciclul zodiilor, 1950; Fereastra lumii, 1962-capodopera sa poetică). În întreaga 
operă a lui Panayotopoulos sunt concentrate tema iubirii de viață, de patrie și de oameni. Ca poet, 
Panayotopulos se încadrează în generația poeților Kostas Karyotakis, Kleon Paraschos, Maria Poliduri, 
puternic influențați de simbolismul francez.

”Femeie cu trup de arc întins, încă te-aștept
Lângă vasul de albastru cu întristare roze,
Măcar că noaptea aproape a trecut”. (Asfințit-a luna)

”Mi te-nchipui simplu: într-un balcon
Întoarsă spre o dalbă roză sau pe-un vapor
Învăpăiată de flăcările amurgului” (Fantezie)
”Sufletul meu l-am frânt și l-am făcut un arbore-n pustiu, un arbore-al pustiului.
Un arbore uitat de codrii toți”. (Dacă inima-mi ar fi putut să cânte).
”Avea mâinile goale, la fel și picioarele.
Și ca și Eros gol, pășea prin tufișul cu soc înflorit.
”Memento mori”, m-am gândit atunci.
Dar ochii ei luceau ca flăcările-n vatră.
Ca flăcările iarna și ca ploaia ce umblă pe câmpii și înnoptează-n văi.
Aș fi vrut în ochii ei s-adorm și primăvara s-aștept verdele mușchi ivindu-se pe stânci”.(Avea 

mâinile goale …)
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CrâmpeiE 
de istorie 
Memorialul Revoluţiei din 1989-Timișoara

În film, m-a impresionat curajul primului tânăr care s-a urcat pe tramvai şi a strigat: ”Jos 
Ceauşescu!”, dând startul şi celorlalţi. La început le era frică să strige. Au ridicat 42 de cadavre pentru 
a le şterge urma. Până în data de 22 decembrie s-au înregistrat 100 de morţi, iar după 22 decembrie, 
s-au înregistrat 900 de morţi.

Ştefania-Raluca Florea, clasa a XII a D

În opinia mea vizita la Memorialul Revoluţiei a fost una interesantă şi educativă.
În primul rând m-a impresionat filmul despre Revoluţia din 1989, deoarece mi s-a explicat în 

detaliu cum a pornit totul, adică pe data de 15 decembrie când comunişti doreau să-l evacueze pe 
pastorul Laszlo Tokes şi aşa de la un pretext banal, oamenii care au ieşit să-l susţină pe pastor în Piaţa 
Maria din Timişoara au ajuns să strige ,,Jos Ceauşescu!’’.

Cristian Bârliba, clasa a XII a D
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Consider că vizita la Memorialul Revoluţiei a afost o oportunitate de a învăţa, a afla, de fapt, 
întreaga poveste a Revoluţiei din 1989.

Am fost fost foarte impresionată de filmul vizionat, de modul în care au fost prezentate 
evenimentele, de curajul şi unitatea oamenilor care au ieşit pe străzi cu un singur gând, ceea ce îi lega: 
,,LIBERTATE!’’

De asemenea, mi-a plăcut în mod deosebit sala steagurilor.
Raluca Cozma, clasa a XII a D

Pe mine m-a impresionat cel mai mult zidul Berlinului, deoarece este foarte important pentru 
noi să avem o bucată din Revoluţia Germaniei chiar aici in Timişoara, unde a început Revoluţia în 
România.

Luis Tabac,Clasa a XII a D

Recomand Memorialul Revoluţiei tuturor oamenilor dornici de a afla ce s-a întâmplat la Revoluţia 
de la Timişoara. 

Anita Iacoban, clasa a XII a D


